



С О В Е Т Г О Р О Д А

Представительный орган городского самоуправления Второй созыв

РЕШЕНИЕ

07.05.2003 г.

г. Essentuki

№ 52

О присвоении звания «Почетный гражданин города Essentuki» Шубникову Георгию Максимовичу, (посмертно)

Георгий Максимович Шубников родился в 1903 году 1 мая в городе Essentuki, в семье рабочего – плотника.

С 1925 по 1929 г.г. Шубников Г.М. служил в рядах Красной Армии в составе 64 кавалерийской дивизии Ленинградского военного округа. Демобилизовавшись, работал техником-прорабом в строительных организациях городов Essentuki и Пятигорска.

В 1930-1932 г.г. учеба в Ленинградском институте гражданского и промышленного строительства, по окончании которого направлен, на строительство Забайкальского укрепленного района (руководил производственно-техническим отделом Забайкальского укрепрайона). По завершении оборонительных работ в 1937 году был демобилизован и до июня 1941 года работал главным инженером Essentукского Управления «Водоканал». Под руководством Шубникова Г.М. в городе был построен ряд объектов, имеющих важное значение в жизни города-курорта.

В годы Великой Отечественной войны Г.М. Шубников прошел путь до Берлина в составе 27 Управления оборонительного строительства.

С 1946-1949 г.г. Г.М. Шубников был начальником 23 Управления Военно-полевого строительства 27 УОС. Часть, которой командовал Г.М. Шубников, восстанавливала (стоящие и поныне) мосты через канал в г. Берлине, реки Одер (в городах Франкфурт, Кострин), Вислу, Шпрее, пролив Штральзунд и другие, строила ряд административных и культурных зданий в Берлине (здание театра и советское посольство), памятники погибшим советским воинам (в том числе и замечательный памятник Воину-освободителю в Трептов-парке по проекту скульптора Вучетича).

В послевоенные годы Г.М. Шубников работал на строительстве объектов оборонного значения, на которых успешно использовалась ракетная техника.

В марте 1955 года Шубников Г.М. прибыл на станцию Тюра-Там. Он был назначен начальником строительства Байконура. Предстояла сложная ответственная работа. Благодаря организаторскому таланту, огромной работоспособности и профессионализму Г.М. Шубников с честью справился с порученным ему делом. Безусловно, напряженный ритм работы, требующий полной самоотдачи, сказался на состоянии здоровья Г.М. Шубникова. Тяжелобольной Георгий Максимович был доставлен в Москву.

31 июля 1965 года Г.М. Шубников скончался. Похоронен на Родине (в соответствии с завещанием) в г. Ессентуки, где на его могиле установлен бюст. Одна из улиц города носит его имя. В Ессентукском краеведческом музее раздел экспозиции посвящен Г.М. Шубникову.

За ратные трудовые подвиги Г.М. Шубников в разное время был отмечен правительственными наградами: Орденом Ленина, двумя орденами Боевого Красного Знамени, двумя орденами Красной Звезды, орденом Отечественной войны 1 степени, а также иностранными орденами и медалями.

За успехи, достигнутые в строительстве, Г.М. Шубникову было присвоено звание Почетного гражданина г. Ленинска, его именем названы школа № 30, улица, на которой он жил, на зданиях, связанных с деятельностью Шубникова установлены мемориальные доски.

СОВЕТ ГОРОДА

РЕШИЛ:

1. Присвоить Шубникову Георгию Максимовичу 1903 года рождения звание «Почетный гражданин города Ессентуки» (посмертно) за заслуги перед Россией, городом Ессентуки и его жителями в экономической, культурной, научной и других общественно значимых сферах.

Глава города Ессентуки

К.Б. Скоморохин

